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Введение

   Парадигма образования изменилась от понимания образования как суммы знаний, умений, навыков к концепции непрерывного образования и самообразования. Поэтому целесообразно перенести центр тяжести с предоставления информации в помощь образованию на содействие пользователям в ее поиске, обучение навыкам использования компьютерных сетей и т.д. На современном этапе библиотека должна стать информационным центром школы, предоставляющим информацию и идеи, имеющие фундаментальное значение для успешной деятельности в сегодняшнем мире. 
  Организация информационно- библиотечных центров (ИБЦ) на базе библиотек учреждений образования обусловлена необходимостью концентрации имеющихся информационных ресурсов, создания условий для свободного доступа педагогов и учащихся к информационным источникам как на бумажных, так и на электронных носителях в целях реализации принципов доступности, непрерывности образования, самостоятельности учащихся и педагогов в обучении и преподавании с использованием ИКТ.
Этапы организации ИБЦ
1. Подготовка нормативной базы ИБЦ:

- Приказ по учреждению (в приказе предусмотреть материальное стимулирование сотрудников, обеспечивающих деятельность ИБЦ),
- Положение об ИБЦ.
2.Подготовка материально - технической базы ИБЦ:
- оформление интерьера библиотеки в современном стиле (в том числе информационного стенда о работе ИБЦ);
- оборудование читального зала, оснащение его выставочными стеллажами, столами, стульями, приспособлениями для хранения электронных дисков;
- обеспечение рабочего места библиотекаря компьютером, имеющим выход в Интернет, включенным в локальную сеть, принтером,     сканером, ксероксом, программой « Библиограф»;
- оборудование не менее 2-х компьютеризированных рабочих мест для пользователей (с обязательным наличием звуковых колонок), включенных в локальную сеть, имеющих выход в Интернет; 
- приобретение электронных носителей для копирования информации.
    
3. Внесение изменений в должностные инструкции сотрудников, обеспечивающих функционирование ИБЦ.
4.Подготовка электронных баз ИБЦ.
5. Составление плана работы ИБЦ.
6. Информирование о работе ИБЦ.

Документация ИБЦ
- Приказ по управлению образования,

- Приказ по учреждению образования,

- Положение об ИБЦ (принимается решением педагогического совета, утверждается приказом директора),
- План работы ИБЦ на учебный год (утверждается директором учреждения)
- Отчет о работе за учебный год (предоставляется в управление образования до 15 июня).
- Документы по учету электронных дисков.  
Фонды ИБЦ
  Фонды ИБЦ составляют:

- библиотечный фонд литературы, периодических изданий, учебников;

- электронные базы библиотеки (презентации, полнотекстовые произведения программной литературы, материалы уроков информационной культуры, мультимедийные энциклопедии, фильмы, видеоролики, электронные словари, справочники, электронные периодические издания, электронные каталоги и картотеки);
- электронные учебники;

- электронные базы нормативных документов по организации образовательного процесса;

- электронные теоретические и практические материалы по актуальным проблемам обучения и воспитания, обобщению передового педагогического опыта;

- электронные средства обучения, разработанные за счет средств республиканского бюджета, ЭСО победителей республиканского конкурса «Компьютер. Образование. Интернет», ЭСО, программные продукты, разработанные педагогами учреждения образования.
Учет электронных фондов ИБЦ

Учет электронных фондов ИБЦ осуществляется на основании “Інструкцыі па ўліку і захаванасці бібліятэчных фондаў у Рэспубліцы Беларусь” №14 от 02. 10.2001г. Электронные диски оформляются в библиотеку актом о приеме, вносятся в отдельную инвентарную книгу, вносятся в книгу суммарного учета библиотечного фонда. Ведется каталог электронных дисков. Диски систематизируются и размещаются в зоне ИБЦ (структура систематизации по таблице ББК). Выдача электронных дисков фиксируется в формулярах пользователей, учет выдачи ведется в Дневнике школьной библиотеки. Учет и выдачу электронных дисков осуществляет библиотекарь.
Организация деятельности ИБЦ

Сотрудники, обеспечивающие деятельность ИБЦ
- Ответственный администратор, назначенный директором учреждения (отвечает за организацию работы и результаты деятельности, совместно с педагогами проводит отбор и формирование фонда ИБЦ);
          -библиотекарь (организует и ведет информационно- библиографические базы данных, ведет учет и выдачу электронных источников информации, информирует участников образовательного процесса о состоянии и обновлении фонда ИБЦ));

        -   консультант (специалист по информатике, консультирует установку и использование ЭСО и других программных продуктов);
       - лаборант (ведет единую базу данных по всем направлениям деятельности ИБЦ за счет переноса данных с носителей участников образовательного процесса, осуществляет помощь в использовании электронных баз данных).
Содержание деятельности

   Примерный план работы ИБЦ (составляет ответственный администратор совместно с библиотекарем, утверждает директор учреждения).
Задачи:

- Создание информационно- библиотечной среды как сферы воспитания и обучения;

- Обеспечение доступа педагогам и учащимся к современным источникам информации, электронным средствам обучения;

-Формирование информационной культуры учащихся и педагогов.
Разделы плана.

1. Формирование фондов ИБЦ.

2. Обслуживание пользователей ИБЦ.

3. Информационная работа ИБЦ.
4. Деятельность по воспитанию информационной культуры пользователей.
