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УТВЕРЖДАЮ
Начальник управления образования Волковысского районного исполнительного комитета

              М.Б.Семёнчик

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении районного этапа республиканского конкурса по разработке компьютерных разработок патриотической направленности «ПАТРИОТ.by»
Районный этап областного конкурса по разработке компьютерных разработок патриотической направленности «ПАТРИОТ.by» (далее – конкурс) проводится в соответствии с календарем районных массовых мероприятий на 2018 год и на основании Положения о Республиканском конкурсе по разработке компьютерных разработок патриотической направленности «ПАТРИОТ.by» 
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.
гражданско-патриотическое воспитание детей и молодежи;

популяризация и дальнейшее развитие инновационного и технического творчества среди детей и молодежи Республики Беларусь;

выявление и поддержка талантливых учащихся, создание условий для раскрытия их творческих способностей и повышения результативности через занятия инновационным и техническим творчеством.

2. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА.
На конкурс представляются творческие проекты, деловые, сервисные компьютерные разработки, компьютерные игры, продукты с элементами мультимедиа, компьютерной графики и анимации, раскрывающие исторические события героического прошлого белорусского народа в годы Великой Отечественной войны, о подвигах белорусов – участников интернациональных событий, а также компьютерные продукты, раскрывающие суть величайшего историко-культурного и духовного наследия Беларуси, достижений белорусского народа в различных сферах жизнедеятельности.

Возраст участников конкурса: 12 лет – 21 год. 
Проведение конкурса предусматривает защиту компьютерных разработок в следующих номинациях.

«С чего начинается Родина?». В рамках данной номинации представляются компьютерные разработки, созданные на языках программирования. (2 участника от команды в каждой из возрастных групп: 12 – 15 лет, 16 лет – 21 год).

 «Люблю тебя, мой край родной». На конкурс представляются web-сайты (2 участника от команды, возраст: 14 лет – 21 год).

«А из нашего окна…». В рамках данной номинации рассматриваются презентации, разработанные в PowerPoint с элементами компьютерной графики, мультимедиа, анимации (2 участника от команды, возраст: 12 – 15 лет). 

Представляемые на конкурс творческие компьютерные разработки и проекты должны соответствовать гражданско-патриотической тематике, нравственной, этической и эстетической культуре.

Компьютерная разработка (продукт) может быть написан с помощью любого доступного программного обеспечения, представлена на конкурс соответственно выбранной номинации и должна быть пригодна для просмотра на персональном компьютере с операционной системой WindowsXP, Windows 7. Вопросы предоставления необходимого персонального компьютера и программного обеспечения согласовываются с организаторами конкурса. Допускается демонстрация программного продукта на личном персональном компьютере или ноутбуке. 

Время выступления участника – до 10 минут.

Каждый участник представляет на конкурс только один программный продукт и только в одной номинации.

К защите компьютерной разработки в каждой номинации и в каждой возрастной группе допускается 1 участник от команды.

Для защиты представляемого на конкурс компьютерного программного продукта, творческого проекта, необходимо продемонстрировать его работу, объяснить схему, представить тезисы и иные информационные материалы, ответить на вопросы жюри.

Творческие компьютерные разработки и проекты участников конкурса оцениваются по следующим критериям:

актуальность и практическая значимость работы;

практическая реализация (степень завершенности, демонстрация на персональном компьютере, перспектива совершенствования);

оригинальность (новизна идеи разработки, программных решений, отдельных элементов);

защита работы (степень личного участия в разработке, качество ответов на вопросы членов жюри и других участников конкурса); 

доклад (качество, конкретность, полнота раскрытия сущности представленной компьютерной разработки). 

50 баллов – максимальное суммарное количество баллов по всем критериям. Конкретное количество баллов по каждому критерию определяется жюри до начала работы конкурса. 

В случае равенства набранных баллов первенство определяется по критерию «актуальность и практическая значимость работы», далее, в случае равенства баллов – по критериям «практическая реализация», «оригинальность», «защита работы», «доклад».

Победители и призеры определяются в личном первенстве и по наибольшей сумме баллов. 

3. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ.
Конкурс состоится 16 октября 2018 г. на базе государственного учреждения образования «Волковысский районный  центр технического творчества детей и молодежи»: г. Волковыск,  ул. Жолудева, 74/4. Начало в 14.00. Телефон для справок: 9 52 40, 4 44 14
Предварительные заявки на участие в конкурсе высылаются не позднее 15 октября 2018 г. на электронный адрес volk-chttu@tut.by  с указанием: 
фамилия, собственное имя, отчество (полностью) участника;

число, месяц, год рождения; 

место проживания, телефоны; 

учреждение образования (полностью), класс, курс; 

учреждение дополнительного образования детей и молодёжи (или иное) образования (полностью) и объединение по интересам, в котором занимается участник;

номинация; 

название работы; 

фамилия, собственное имя, отчество, место работы и занимаемая должность научного руководителя (полностью).
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